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DOCUMENTS REPONSES

SITUATION D’EVALUATION 1 :

www.9alami.com

a, Compléter le diagramme SADT A-O du malaxeur automatique : (.@JZpts)

Energies :
- Electrique
- hydraulique Ordres Réglages

S
Dk

Informations
visuelle et sonore

b. Compléter le tableau ci-dessous par les noms et les roles des picces : A’f %S../Zpts)

Piéces Nom Role

19 | .. Q&8 Q

c. Compléter le tableau suivant par la nature des liaisons et le nombre de degrés de liberté éliminés :

( Z/ /4pts)

Nombre de degrés de
liberté éliminés

La liaison Nature de la liaison

Liaison : (arbre Moteur M)/CS ?M’Uﬂk‘ .................................... T 3. R %

Liaison:6/5 = | . W ......................................... T 3 R 3.
Liaison: 87 | ... Q}.’M ...................................... T 3 R 3

Liaison : 4/{CS+14} | .. ALY T | 3. |[rR | 2
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d. Compléter le schéma cinématique minimal ci- dessous en ajoutant les liaisons manquantes : (. :&/Zpts)

Arbre moteur M

TACHE N°1.2:

a. Calculer la fréquence de rotation du pignon planétaire 6 par rapport & CS notée Ngics (en tr/mn) en

tenant compte des dqnnée du DRES page 15/18 et %u schéma cinématique ci-dessus : . (A/1pY)
.......... Vw;";: E;-LSE.::)N&[QS*: s ”ﬁ{gl :1"!3 ‘Eﬁﬁx,fm

e T T

....................... L SO £\ N 7 S
............................................................................................. Ns/cs:.'“.‘ig..cfb(?.’\’kn«.
b. Déduire la fréquence de rotation de la roue dentée primaire 5 : Ns/cs (en tr/mn) : %’5\({, 0,5pt)

NSIQS-—’:NQ;QS#—'dL{q’E‘-?M ............................................... ‘Ns/ics = )”{(I‘L /mf‘f‘\
c. Calculer la fréquence de rotation du pignon arbré djentrée 4 : N, en tr/mn) /1pt
.......... PR TR g\ /3 2 SR TIA
............ B R N ki T oo i ———————— s S

................ '\IH(CS.—_—.QT%;S_O:WﬁOSLMM Naics = H‘GOG’M}\M

d. Déduire la fréquence de rotation de la poulie réceptrice 2 : Nycs (en tr/mn)en prenant

Ny/cs=480tr/mn : w ..4/0,5pt)

...... NQICS:I\’W{CS:’L{%GRI“VM Nz/cs=.":‘$g... ]him

e. Calcule réquence dg rotation de la poulie motrice 1 : Nycg (en tr/mn) : (-4d/1pt)

............. G S NS = e Qe
{cs de
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f. Déduire le rendement global 1, de la transmission de la puissance dans le malaxeur automatique :

.......... LN AR OO0, 8650 82 = 0, EOYEK  (HripD)
s A g e S R SR S S s e Y« f

g. Calculer la puissance nécessaire a la sortie du support du porte-raclettes 8 : Pg (en kWatt) :  (../%/1pt)
................ K;:C%WD‘RU)S;UQ'%E_—:”J’LﬁMi/}\
............. sa,SGQ\lI,{‘G‘S;Q,SK%,W:%J&‘K}KW‘° Py =~2J3%3“w

h. Déterminer la \%:issance (;nécaniquc Py du moteur M (en kWatt) : (..4/1pt)
S — ﬁ w

i.Choigir le moteur optimal en donnant sa désignation § partir du DRES page QIS : (./Hlpt)

........ i__ S“\BQLO&WN:‘I&OOU\TM S 3= 3,8 ¥ o
TACHE N° 1.3 :

a. Déduire le moment de togsio11 M; du pignon}arbré satellite 8 en N.mm : (..4:./ 1pt)

.......... J"\k:CﬁQQ;SQﬁ:kONm:SGSQQONM

................................................................................................... M; =5 62102 N:oum

............................................................................................................................

c. Déterminer le diameétre minimal dgmyin, du pignon arbré satellite 8, assimilé & une poutre cylindrique
de section constante, sachant que la résistance é¢lastique au glissement de son matériau est
Reg=140MPa. Prendre un coefficient de sécurité s = 4 : (. 2./2pts)

A
B el M sl ™ e W |

-------------------------

............................................................................................................................

d. Calculer I’angle unitaire de torsion g (en rad/mm), en prenant dg = 56 mm et sachant que le module
d’élasticité transversal du pignon arbré 8 est Gg= 84000 MPa : (- J-/2pts)
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TACHE N° 1.4 : Q/
a. Dessiner la clavette dans son logement ; (. L /2pts)
b. Dessiner I’écrou a encoches et la rondelle frein ; ‘ (.L./2pts)
c. Dessiner en coupe locale la clavette sur I’arbre. (.gﬁpts)
|
| 7/
Clavette paralléle I ' =
Type A ] =
i i = A
o/
Rondelle frein i '
Type MB
Ty,
Ecrou A encoches
Type KM

SITUATION D’EVALUATION 2 :

TACHE N°2.1:

a.

b

C.

. Identifier et e:vépliquer;la désignation du matériay de lIa picce 11 : g (...:/I,Spt)
U =~ <L S ﬂmm&immﬂmﬂ}k'ﬂmw ......................
...... anrik ..Q‘}H.‘lr..s&!a.m&t&m........Cr.'..\ Wm&&

Interpréter et représenter par un schéma explicatif la spécification suivante : (..../2pts)
D5/ © (30,02 D4

\'-‘. -

;,/"”‘\! f/ s "\\:E
ps ‘-‘/“\{ V7 m‘

|
1

i
oA

5 Ao A I

S S A

Yol sl 4 3 S
Yoot [ =N

i

Dessiner le brut capable de la piéce 11 support du porte-raclettes en précisant les surépaisseurs

d’usinage, les dépouilles et le plan de joint : (..../3pts)
: \,f > S — S <> }I/

v A7

L'y . F
"" A J i E | P
Compléter (sur la page 10/18) le contrat de phase partiel relatif a la phase 30 de tournage, concernant g
uniquement D4, F4, D5, F5 et C, en indiquant les éléments suivants : ﬂ
d1- La mise et le maintien en position ; (2Zpts)
d2- L’installation des cotes fabriquées (non chiffrées) obtenues en finition dans la phase ; (2,5pts)
d3- L*ordre chronologique des opérations d’usinage ; (3pts)
d4- Le nom des outils ; (3pts)

d5- Le matériel de contréle. (2,5pts)

QS\
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PHASE N°: 30 | CONTRAT

de PHASE | Phase : Tournage

Ensemble : Malaxeur automatique Machine : Tour//
Organe :/ Brut : Moulé
Elément : Support du porte-raclettes Matiére : GC40 X
. @ A=
A sl e d B
N AT #
| . B
dy >4
ey
OBy i
Mise et maintien en position : 0 : 0y & }K
—\
.......... Ao R (4, B%Bfﬂ‘ '.. ==
/
.......... \ﬂm’ﬁ'u:\% VY
............ SWN:G& C@m\*\ﬁ. QW V.. f‘""’)
v S Y T ng B

[B1]

D,
5 58 : o ¢ Matériel de | V. f a N Vi
N Désignation des opérations QOutils gntréle | m/mn jmm/trmm| vmn | mm/mn
Y S

YV, h&xw% do. O m&w\x&\&.... _

TACHE N°2.2 :

a. Calculer, en tenant compte des données
’opération d’ébauche de I’alésage D4 :

b. Calculer la durée de vie T de I’ 0 til en

NG 2.2 408 O5S.

(...

sachal;i 5‘1116: Cv ‘-2 leos n=-4,5:

oo s P

J2pts)

e T S VB N e s -

c. Déterminer le nombre-de pxccoes Np réalisées pendant cette durée de vie de I’outil calculée :

TR

—
B

N‘S«

(..../1pY)
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TACHE N°2.3 :

b. Compléter les coordonnées des points du profil finition de 1 & 6 en mode absolu (G90) : .Q,.LZpts)

c. Compléter le programme du profil finition de 1 4 6

avec Ve=112Zm/mn (code 8), o_ut'ﬂ/ T
correcteur D1 ; vitesse avance f=0,1mm/tr

S.Jgﬁpts)

folat.| 4 2 |3 4 5 6

X 52 | 52V | G4,9%) esess | 65,355)/ 80

Z 2 OJ Bope | 88, | 216 | 2h.
A N A

% porte-raclettes

N10 G40 G80 G90 M05 M09

N20 G00 G52 X.Q ZQ.

N30 T.L. 4. MOb

N40 G97 $1000 MA3Mat MUL v J
N50 490..%90.. XA, . T2.......... (ptl)\/
N60 G V6. 5449 r i
N70 . K82 T, (Pt2) &
N80 . XY 355 . T (Pt 3)
N90 .. X.68,058... 7R, (Pt 4) ]
N100 REE,.055... TG lé............ ®t5) |
N110 . X560 Gl ®t6)
N120 G77 N19,...N2Q.

N130 .MG2 “/ |

h
]

s
7l
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SITUATION D’EVALUATION 3 :

TACHE N°3.1 .

a. Compléter le Grafcet point de vue partie commande en se basant sur le Grafcet point de‘Vue systéme

(DRES page 18/18) :

Page 18/18) :

({é. /4,5pts)

0
1 dey.z0 . tdf . tvf
1 KM
J.mr\/
3 KO /| RN/
A 1 dJ
3 To+ Y KM
1 dt
J
4 TO-~ XM |/
T 64y
5 J Km
1™ ,
6 Tv- Mk
1V o
i ELIERW \U’\\J

b. Compléter le tableau par le codage A.P.I des réceptivités qui valident les sorties de I’A.P.M&I\IES
£l.1pt

Q2 o CN
Q3 7 S
Q4 ' i

QB | AR

H

29

N
\
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c. Compléter le cablage des entrées et des sorties de I’A.P.I Zelio : |

T oy m 4 A6 FBLE N V)
. I \I-¥,l\l I Td
)] ] /
MEEA
| | ] \-
Ov ‘ iz ! | '
OO DO00OOOODO0O0
+ - I 2B KB Is P B B Io il n2
24VDC Inpuill.....J12
24VDC

ZELIO

O

™

O &6 o

Qutputs

O

142

Q1

Ql.......Q12: Relay 8A

W PR R

KM CQ:I'ID+

J VI -
|
wa :/{1 v
DT TV-

(WA |
TV

TD- , TD+, TV- et TV+

: sont des électro-aintents des

distributeurs de commande des vérins de la trappe de vidange et

de la trappe de la

TACHE N°3.2 :

trémie d'alimentation.

sl

a. Compléter le tableau suivant par 1’identification de la fonction des éléments et préciserpar X' leur
appartenance dans la chaine fonctionnelle : (voir DRES page 18/18) :

donction

Automate programmable Zelio

Variateur de vitesse Distribugr y O 3]
Moteur Asynchrone 3 ~ BRI,V sl (6
Codeur incrémental NI ... %/ O

a

Distributeur hydraulique

Vérin hydraulique commandant la trappe

(.&42,5pts) -

-

/3pts)
[ | An /
Variateur de vitesse S s B By | e
Codeur incrémental ( o J— FN/ m-V", _
Automate programmable Zelio V ‘\/ \/\./ v\/ V/ n<<
7 b3 ﬂ M~ -
FZZA "N



